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SLOVO NA ÚVOD

Vážení a milí spolupracovníci, 
přátelé a příznivci Charity Strážnice!

 
Předkládáme Vám tuto Výroční zprávu za rok 2023, ve které popisujeme vše pod-

statné, co se v naší Charitě v uplynulém roce událo, co jsme vykonali a jak jsme hospo-
dařili. 

Rok 2023 byl pro nás rokem stabilizace našich služeb. Po dvou covidových letech 
a jednom roce, kdy jsme se vší silou snažili pomoci válečným uprchlíkům při jejich in-
tegraci do naší společnosti, jsme se opětovně dostali k revizi a zvyšování kvality námi 
poskytovaných služeb.

Mimoto jsme zvládli podat a zrealizovat spoustu nových projektů i získat finanční 
prostředky nutné k udržení pracovních míst pro osoby se zdravotním postižením, na je-
jichž zaměstnávání se dlouhá léta specializujeme a udržet tak všechna chráněná praco-
viště. Podařilo se nám také ufinancovat chod služby Sociální rehabilitace TERES a uspět 
bez jakýchkoliv výhrad v  rámci čtyř kontrol k  využití čerpání finančních prostředků 
získaných z dotačních programů k provozu našich služeb. Nejvíce mě však potěšilo, že 
jsme v  loňském roce jako první Charita v České republice získali certifikaci k vzdělá-
vacímu etickému programu DEKACERT®, který vnímáme nejen jako smysluplný pro-
jekt k zapracování křesťanských hodnot do našich charitních standardů, ale také jako 
příležitost ke zlepšení kvality služeb poskytovaných našim klientům a ke zpříjemnění 
pracovního prostředí zaměstnancům. 

Znovu jsme si tak mohli ověřit, že máme velké bohatství v podobě našich pracovní-
ků, kteří vytvářejí dobré jméno Charity a nesou jej navenek směrem k veřejnosti. Pro-
střednictvím jejich péče o klienty, snahou o konání dobra a úsilím dělat svět kolem nás 
lepším, tak můžeme dosáhnout našeho poslání – s vírou, nadějí a  láskou poskytovat 
pomoc potřebným lidem v nouzi.

Podrobněji se o naší činnosti v roce 2023 zmiňujeme v dalších kapitolách této Vý-
roční zprávy, proto mi dovolte závěrem poděkovat Vám všem – našim zaměstnancům, 
klientům, dobrovolníkům a samozřejmě také sponzorům a všem ostatním našim pří-
znivcům a podporovatelům za veškerou materiální i nemateriální pomoc a podporu, 
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bez které bychom jenom stěží mohli uskutečňovat naši dobročinnost. Právě díky této 
Vaší obrovské podpoře jsme rok 2023 zvládli s dobrým hospodářským výsledkem. Lidé 
v  našem okolí pocítili naši sounáležitost, zakusili naši snahu pomáhat lidem v  nouzi 
a Charita Strážnice se tak v očích veřejnosti stala důvěryhodnou organizací s vysokým 
morálním kreditem.

Za Charitu Strážnice      
Marie Štípská, ředitelka
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POSLÁNÍ CHARITY
 

Poslání Charity pramení z pověření katolické církve šířit  
ve světě dobro, spravedlnost a naději.

Charita je nestátní nezisková organizace působící v oblasti sociální, zdravotní a také 
v oblasti humanitární pomoci. Posláním Charity Strážnice je s vírou, nadějí a láskou po-
skytovat pomoc potřebným lidem v nouzi bez rozdílu rasy, vyznání a národní či sociální 
příslušnosti. Sdružuje dobrovolné i profesionální pracovníky, kteří podle svých nejlep-
ších sil pracují ve službě potřebným.

Charita Strážnice jako partner Arcidiecézní charity Olomouc (ACHO) patří současně 
také k organizaci Charita Česká republika., která se v roce 1995 stala členem celosvěto-
vé organizace CARITAS INTERNATIONALIS.
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ZÁKLADNÍ ÚDAJE
Sídlo organizace: Charita Strážnice
  Kovářská 396, 696 62 Strážnice
Telefon:  518 333 207 

E-mail:  reditel@straznice.charita.cz

URL: www.straznice.charita.cz

Ředitelka: Marie Štípská, DiS. 

IČO:  44164335
 
DIČ:  CZ44164335

Bankovní spojení:  Komerční banka 115-4011380297/0100

Registrace: MK ČR: 30. 10. 1996 (8/1-02-717/1996)

Počátek činnosti: 23. 4. 1992

Území působnosti:  Strážnice, Petrov, Sudoměřice, Radějov, Rohatec,  
Tvarožná Lhota a další obce v regionu působnosti  
jednotlivých služeb

Počet zaměstnanců: 43 průměrný evidenční stav přepočtený 
  58 fyzický stav (k 31. 12. 2023) 

Rada charity: Ing. Zdeněk Bína 
  Anna Brožková 
  MUDr. Vladislava Bulvasová
  Ing. Božena Pokorná
 
Kontrolní komise:  Pavla Schwarzerová
  Mons. Bohumír Vitásek
  Václav Keprt
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CHRÁNĚNÉ DÍLNY AVE
 

Koordinátor chráněných pracovišť: František Šrámek 

Chráněné dílny vznikly v polovině ledna 2004 jako odpověď na tehdejší situaci na trhu 
práce, kdy mnoho občanů se sníženou pracovní schopností v našem regionu poptávalo 
práci, a  obraceli se na  nás. Postupně tak vzniklo několik chráněných pracovišť, pře-
vážně podle profesí uchazečů o zaměstnání. Jednotlivé dílny tak v podstatě s menšími 
změnami fungují dodnes. Charita Strážnice v roce 2023 zaměstnávala přibližně 35 osob 
se zdravotním postižením, kterým byl přiznán první, druhý nebo třetí stupeň invalidity.

Snažíme se každoročně zmapovat, co dnešní trh potřebuje a zatím se nám vždy po-
dařilo s našimi výrobky u zákazníků uspět a najít uplatnění, přestože je to rok od roku 
těžší. Jsme schopni vyjít vstříc požadavkům jak jednotlivým zákazníkům, tak i velkým 
firmám při realizaci velkých zakázek různého zaměření.

Krize roku 2022, která souvisela s válkou na Ukrajině i velkým zdražováním energií, 
se přenesla i do roku 2023 a ovlivnilo to nejen trh, ale i různé situace související s každo-
denním životem. Jsme vděčni za naše věrné podporovatele a dárce, díky kterým se nám 
daří nepříznivé finanční situace zvládnout.

Podařilo se nám zajistit prodeje jako v předchozím roce na velkých prodejních vele-
trzích zaměřených na děti a rodinu v Brně, ale využívali jsme i možnosti prodeje na růz-
ných jarmarcích a trzích po celé oblasti Moravského Slovácka, úspěšné byly nakonec 
i Vánoční trhy v Brně. Zcela zásadní byla pro nás znovu spolupráce s NÚLK ve Strážnici, 
díky které jsme mohli naše výrobky prodávat v jednom z objektů v místním Skanzenu 
po celé léto. Rovněž v průběhu roku jsme se jako prodejci zúčastnili všech dalších akcí 
ve Skanzenu. Výrobky pravidelně dodáváme i některým prodejnám s dětským a koje-
neckým zbožím po celé Moravě. Také prodejna ve Strážnici funguje dál v plném rozsa-
hu. Máme zde i výdejní místo pro balíky společnosti WEDO a GLS.

Stejně jako předešlý rok byl i tento pro chráněné dílny rokem navyšující se minimální 
mzdy. Pro nás jako zaměstnavatele to znamenalo výrazně zvýšené mzdové náklady, 
což opět velmi významně ovlivnilo celoroční hospodaření. Vše se nám ale podařilo 
vykompenzovat již zmíněnými prodeji a  navázáním obchodní spolupráce s  velkými 
společnostmi v regionu. Byly to například firmy Foto Laab, DualTrade, KPB Intra, Hor-
tim, Ceeda Hračky, Flajzar a mnohé další. Úspěšná byla rovněž spolupráce s Masaryko-
vou univerzitou a Městem Strážnice, které nás finančně podpořilo i s ostatními obcemi 
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v regionu. Za tyto možnosti jsme moc vděční a všem našim donátorům i obchodním 
partnerům patří naše velké poděkování!

Jednotlivá pracoviště chráněných dílen:

1) KAMENNÁ PRODEJNA:
Strážnice

Asistent pracoviště Oselková Věra

Kontakt prodejna.charita@seznam.cz
tel.: 731 697 952, 518 333 035

Prodejní doba pondělí – pátek: 8 – 17 hodin
sobota: 8.00 – 11.00 hodin

Počet zaměstnanců 4

Sortiment: výrobky chráněných dílen, náboženské předměty, fair trade kávy a čaje, 
čaje Leros, různé oplatky, zdravá výživa, sirupy, komisní prodej, sběrna čistírny oděvů, 
sběrna oprav oděvů, výdejní místo WEDO a GLS.

2) SBĚRNA ČISTÍRNY A PRÁDLA
Asistent pracoviště: Věra Oselková
Telefon: 518 333 035, 731 697 952

Toto pracoviště je součástí naší Charitní prodejny na Kovářské ulici číslo 396 ve Stráž-
nici a platí pro něj také stejná provozní doba.

3) ŠICÍ DÍLNA
Asistent pracoviště: Hana Čajková
Telefon: 731 697 951

V šicí dílně pracovalo v roce 2023 celkem 9 pracovnic. K dispozici měly profesio-
nální šicí a žehlicí stroje, na kterých v  loňském roce vyráběly spoustu užitečných vý-
robků jako například sety do  postýlek (kapsáře, povlečení, mantinely), zavinovačky 
pro kojence, kojenecké oblečení (body, tepláčky, trička, dupačky a čepičky) a sortiment 
do domácnosti (ubrusy, chňapky a jiné). Úspěch při prodejích měla také nová kolekce 
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dámských letních tašek, která zákaznice velice potěšila. Místní lidé taktéž rádi využívají 
možnosti oprav oděvů na zakázku.

4)  BRUSÍRNA NOŽŮ A NŮŽEK  
A OPRAVNA ŠICÍCH STROJŮ

Odborný pracovník: Petr Brožovič
Telefon: 739 524 376

Opravy domácích šicích strojů provádí opravář šicích strojů s mnohaletými zkuše-
nostmi v oboru, zaměstnaný na tomto chráněném pracovišti. Nabízíme zde veřejnosti 
také broušení nožů a nůžek.

5) OPRAVNA OBUVI A BRAŠEN
Odborný pracovník: Luboš Vařecha
Telefon: 739 524 376

Na  tomto chráněném pracovišti nabízíme opravy obuvi, tašek, kožené galanterie, 
výměnu zipů a podobně. Protože jsme jedinou opravnou v širokém okolí, byl o naše 
služby i vloni velký zájem. Od 1. 6. 2023 jsme pro velký zájem zákazníků otevřeli také 
provozovnu ve Velkých Pavlovicích, Hlavní 49/89, kde každý pátek od 8.00 do 14.30 
probíhá sběr zakázek na opravy. 

6)  VÝROBNÍ DÍLNA – VÝROBA DŘEVĚNÝCH HRAČEK 
I JINÝCH VÝROBKŮ, KOMPLETACE VÝROBKŮ

Asistent pracoviště: Radomír Loprais
Telefon: 739 524 376

Pracovalo zde 11 zaměstnanců včetně 4 žen. Všichni pracovníci jsou osoby se zdra-
votním postižením a mají stejně jako na ostatních chráněných pracovištích zkrácenou 
pracovní dobu. Dařilo se nám zde vyrábět hračky i jiné dřevěné výrobky podle poža-
davků našich odběratelů a objednávek na e-shopu.
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7) KERAMICKÁ A TKALCOVSKÁ DÍLNA
Asistent pracoviště: Zdeňka Sečková
Telefon: 737 439 627

 
Provozujeme ji od roku 2016 a v roce 2023 jsme v ní zaměstnávali 4 osoby se zkrá-

ceným úvazkem. Sortiment jsme obohatili o nové lité výrobky, protože jsme zazname-
nali zvýšený zájem o keramické výrobky. Máme zde rovněž tkalcovský stav, na kterém 
tkáme koberce na zakázku. 

 

8) E-SHOP: WWW.AVE-CHARITA.CZ
Péče o zákazníky: Petra Svozilová
Telefon: 731 697 951

V rámci zákaznického servisu vyřizuje objednávky z e-shopu, telefonicky i mailem 
informuje o výrobcích a dodacích lhůtách. 
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SOCIÁLNĚ TERAPEUTICKÁ  
DÍLNA KOTVA (STD)

Vedoucí STD: Ing. Marie Jurasová
Sociální pracovnice:  Bc. Jana Maňáková, Aneta Davidová, DiS.  

Mgr. Eliška Klepáčová (zástup za PN)
 

Tato služba vznikla již v lednu 2005 a je jedinou službou tohoto druhu v našem regionu. 

Posláním Sociálně terapeutické dílny Kotva (STD) bylo nabídnout pomoc lidem 
s duševním onemocněním, kteří vlivem nepříznivé životní situace nemají možnost za-
řazení na otevřeném ani chráněném trhu práce. Prostřednictvím každodenní pracovní 
činnosti podporujeme dodržování stanovených pravidel dané služby, posílení, obnovení 
a rozvíjení schopností i dovedností klientů, jejich začleňování se do kolektivu, a tak jim 
pomáháme k zapojení se do běžného života. 
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Cílová skupina:
Služba byla nově od 1. 5. 2023 určena osobám v produktivním věku již od 16 do 64 

let, žijícím ve Strážnici a dostupném okolí, které trpí chronickým duševním onemoc-
něním a mají zájem o aktivní spolupráci. Osoby s jiným zdravotním postižením, osoby 
s lehkým mentálním postižením a s tělesným postižením mohou docházet pouze v kom-
binaci s chronickým duševním onemocněním. Denní kapacita zařízení je 15 osob. 

Základní principy:
Mezi naše základní principy patří podpora důstojnosti uživatelů, k uživatelům přistu-

pujeme individuálně, zachováváme zásadu bezpečí a podporujeme uživatele v samo-
statnosti, soběstačnosti a sebedůvěře. 

V roce 2023 byla poskytnuta péče formou pracovní terapie celkem 28 uživate-
lům. Podporu uživatelům poskytovalo 6 pracovníků ve výši 2,55 úvazku pracovníků 
v přímé péči. Pravidelně přicházela vypomáhat i dobrovolnice – peer konzultantka.

Program pracovní terapie probíhal PO – PÁ od 8.00 do 15.00 hodin. Uživatelům 
jsme nabízeli pracovní terapii na procvičování motoriky, samostatnosti a  soustředění 
při práci. Šlo o činnosti jako je tvoření z keramiky, pletení košíků, tkaní na stavu, práce 
se dřevem, ruční výtvarné práce, dekorace, fotografování, nácvik vaření, nácvik úklidu, 
nácvik praní a žehlení, základní obsluha počítače, tvorba časopisu i práce na zahradě. 
Tam si uživatelé vyzkoušeli za pomoci našich pracovníků různé dovednosti při pěsto-
vání rostlin i při údržbě a úpravách zahrady. Uživatelům jsme také pravidelně nabíze-
li skupinové komunikační, prožitkové a vědomostní terapie, aktivity sloužící k získání 
a obnovení všeobecných dovedností prostřednictvím kvízů a tréninků paměti jako je 
výuka angličtiny, Chytrák Rubik, Beseda o zdraví, arteterapie a terapie Přístav, které při-
pravili naši pracovníci. Jednalo se o oblíbené a osvědčené programy. Obnovili jsme také 
program s psychologem a Mgr. Šašinka tak připravil jednou měsíčně program, na který 
se uživatelé vždy velmi těšili. 

Přestože jsme zaznamenali v pracovním týmu během minulého roku větší nemoc-
nost, mohl být program pro klienty STD plně zachován. Tým byl posílen o jednu so-
ciální pracovnici a  další nové pracovníky pro přímou práci s  uživateli, abychom byli 
schopni dostát kapacitě udané v pověření. Dokonce se nám podařilo po třech letech 
zorganizovat pro uživatele STD Kotva Ozdravný pobyt, tentokrát do Moravského Kra-
su. Uživatelé během těchto tří dnů trávených v krásné přírodě navštívili v okolí mnoho 
kulturních památek a mohli si tak nacvičit své dovednosti ve společenském prostředí. 
V průběhu července a srpna jsme zajišťovali jako každoročně prezentaci naší organi-
zace a služeb dva dny v týdnu společně s uživateli v historickém domečku ve Skanze-
nu NÚLK Strážnice. V měsíci září jsme spolu s organizací Červený kříž uspořádali pro 
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uživatele Přednášku první pomoci. Beseda se neopírala jen o  teoretické znalosti, ale 
především o praktické ukázky. 

Financování STD Kotva: 
V průběhu celého roku 2023 byla STD Kotva financována převážně z Evropského 

sociálního fondu v rámci projektu „Podpora vybraných služeb sociální prevence na úze-
mí Jihomoravského kraje“, registrační číslo CZ.03.02.01/00/22_003/0000319. Dále 
byla její činnost financována z JMK z § 101, příspěvku měst a obcí ORP Veselí nad Mo-
ravou a ORP Kyjov, částečně z Tříkrálové sbírky a Postní almužny i z malých příspěvků 
drobných dárců.

Zajímavé události v roce 2023:
Věková skupina STD Kotva byla od 1. května minulého roku rozšířena o mladistvé 

od 16. let, tudíž bylo nutné na tuto změnu zareagovat a upravit příslušné metodické po-
kyny k naplnění standardů kvality naší poskytované služby. K rozšíření věkové skupiny 
došlo na základě potřeb veřejnosti. 

Jako první Charita v  České republice jsme získali certifikaci pro etický vzdělávací 
program DEKACERT®, jehož zavedení nám velmi pomohlo upevnit duchovní a mo-



16

rální hodnoty v našich službách. Dokonce nás svojí návštěvou dne 8. 3. 2023 poctila 
profesorka Dr. Theol. Elisabeth Jünemann z Německa, která je autorka a zakladatelka 
tohoto projektu. 

V minulém roce naši Charitu Strážnice navštívil také hejtman JMK Mgr. Jan Grolich, 
který se zde při své pracovní cestě stavil na domluvenou návštěvu. Uživatelé naší služby 
mu připravili výborný oběd, kterého se také společně s hejtmanem účastnili. 

Pracovní tým už v minulosti shledal za užitečné komunikovat více s rodinnými pří-
slušníky našich uživatelů, proto se v listopadu v rámci projektu „Péče o pečující“ podpo-
řeného ze strany JMK uskutečnila první svépomocná skupina. Akci velmi citlivě mode-
roval Bc. Jaroslav Špác, DiS. a byli jsme potěšeni velkou návštěvností skupiny, která byla 
od příbuzných vnímána jako velmi smysluplná. 
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SOCIÁLNÍ REHABILITACE  
TERES, TERÉNNÍ SLUŽBA  
SV. TEREZY (SR TERES)

Vedoucí SR: Ing. Marie Jurasová
Sociální pracovnice: Aneta Davidová, DiS., Mgr. Eliška Klepáčová (zástup za PN)

Služba SR Teres zahájila svou činnost dle registru poskytovatelů MPSV dne 5. 2. 2020. 
Provozní doba služby je 3 dny v týdnu: 
ÚT, ST, vždy v čase 8.30 – 15.30 hodin a ČT, 8.30 – 15.00 hodin.

Ačkoliv jsme v loňském roce znovu velmi usilovali o zařazení služby SR Teres do Zá-
kladní sítě sociálních služeb JMK, nebyl nám vstup do sítě služeb umožněn, jelikož jsme 
nedostali garanci financování služby ze strany ORP Veselí nad Moravou (obec s rozšíře-
nou působností), která je nepodkročitelnou podmínkou ke vstupu do této sítě. Rozvoj 
a zařazení SR Teres do Základní sítě sociálních služeb máme i nadále předběžně přislíben 
ze strany Jihomoravského kraje. Jelikož se s rozvojem této služby počítá ve Střednědo-
bém akčním plánu pro ORP Veselí n/Mor. i v Akčním plánu JMK, je našim hlavním cílem 
zajistit v dalších letech financování služby v rámci JMK a zároveň zařadit tuto službu 
do Základní sítě sociálních služeb JMK. 

Posláním terénní rehabilitační služby Teres 
bylo po  celý rok 2023 podporovat osoby s  du-
ševním onemocněním v  jejich nepříznivé sociální 
situaci a v cestě k zotavení. Tato podpora byla pro-
váděna formou aktivizační, výchovné a vzdělávací 
činnosti a jejím cílem bylo pomáhat těmto osobám 
k dosažení samostatnosti, nezávislosti a soběstač-
nosti, a to rozvojem jejich specifických schopnos-
tí a  dovedností, posilováním pozitivních návyků 
a  nácviky běžných úkonů přímo v  jejich domác-
nostech. Těmito činnostmi jsme uživatele služby 
vedli k  lepšímu sociálnímu začlenění, k samostat-
nosti, k rozšiřování kontaktů se společenským pro-
středím a pomáhali jsme jim při uplatňování jejich 
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práv a  oprávněných zájmů. Snažili jsme se podchytit 
zachované schopnosti, potenciál a kompetence těchto 
osob a dále je rozvíjet, prohlubovat a upevňovat. 

 
Služby SR Teres byly poskytovány terénní formou, 

byly bezplatné a  rozpis úkonů se řídil podle §35, Vy-
hlášky č. 505/2006 Sb., která provádí některá ustano-
vení zákona o sociálních službách. 

 
Pro SR Teres jsme používali jeden osobní automobil, 

abychom měli možnost se lépe dostávat za klienty ne-
jen ze Strážnice, ale i z blízkého okolí v rámci ORP Veselí 
nad Moravou i ORP Kyjov. V roce 2023 jsme ve služ-
bě měli také několik velmi náročných případů klientů, 
kterým jsme se museli intenzivně věnovat, abychom jim 
pomohli v jejich dlouhodobé nepříznivé situaci, což se 
nám úspěšně povedlo.

 
Za rok 2023 jsme poskytli terénní službu SR Teres 

15 osobám v  jejich domácím prostředí. Tuto službu 
poskytovalo 5 pracovníků s celkovým úvazkem 0,625 
v přímé péči, včetně peer konzultantky. 

Finance na provoz této služby se nám v roce 2023 podařilo získat prostřednictvím 
příspěvků dárců a grantů jednotlivých měst (Strážnice, Bzenec, Veselí nad Moravou), 
do kterých dojíždíme za našimi klienty. I nadále se nám také dařilo financovat někte-
ré aktivity služby SR Teres v roce 2023 prostřednictvím projektu „Podpora služeb pro 
pečující osoby“, díky kterému jsme mohli již druhým rokem uspořádat pro neformálně 
pečující osoby „Zahradní slavnost“ na naší zahradě. V roce 2023 jsme díky tomuto pro-
jektu také započali s realizací „Svépomocných skupin“ pro pečující osoby a na podzim 
jsme uspořádali besedu na téma „Jak mohou pečující přispět k začlenění osob s dušev-
ním onemocněním do společnosti“. Všechny naše akce měly velký úspěch.

V dnešní době, kdy stále narůstá počet osob s duševním onemocněním, vnímáme 
potřebu zachovat provoz služby SR Teres alespoň v  jejím nynějším malém rozsahu, 
přestože každoročně vyvíjíme obrovské úsilí k opatření finančních prostředků nutných 
k pokrytí provozních nákladů této tolik potřebné služby. 
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CHARITNÍ PEČOVATELSKÁ 
SLUŽBA (CHPS)

 

Vedoucí: Marie Kristoňová 

Sociální pracovnice:  Bc. Kateřina Janečková  
Mgr. Eliška Klepáčová a Bc. Jana Maňáková (zástup) 

 
Poslání služby:

Smyslem Charitní pečovatelské služby Strážnice bylo umožnit lidem v nepříznivé soci-
ální situaci, kteří potřebují pomoc jiné fyzické osoby, žít co nejdéle v jejich domácím pro-
středí. Jednalo se o praktickou pomoc poskytovanou pečovatelkami při zvládání péče 
o vlastní osobu, o chod domácnosti a udržení kontaktu se společenským prostředím.

Region působnosti:
Služba je terénní a poskytovali jsme ji v domácnostech osob žijících ve Strážnici, Ra-

dějově, Petrově, Sudoměřicích, Rohatci a Tvarožné Lhotě.

Cíl služby:
Prostřednictvím služby poskytovat dopomoc v takové míře, aby uživatel byl schopen 

zůstat co nejdéle ve svém domácím prostředí, dokázal si zachovat své schopnosti a do-
vednosti a zůstaly mu zachovány jeho sociální vazby. 

Nabízené činnosti: 
Pomoc při zvládání běžných úkonů péče o  vlast-

ní osobu, pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí 
podmínek pro osobní hygienu, poskytnutí stravy nebo 
pomoc při zajištění stravy, pomoc při zajištění chodu 
domácnosti (běžné nákupy a  pochůzky, běžný úklid 
a  údržba domácnosti), zprostředkování kontaktu se 
společenským prostředím (doprovody k lékaři, na úřa-
dy a jiné).

Naše zásady: 
Podporujeme samostatnost a soběstačnost uživate-

lů, zachováváme jejich vůli a  svobodné rozhodování, 
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respektujeme individualitu uživatelů a  jejich důstojnost, pracujeme v  duchu křesťan-
ských hodnot, vnášíme do služby porozumění, lásku a naději.

Služba je určena:
Seniorům, 
 osobám se zdravotním postižením (osoby, kterým byl přiznán invalidní důchod nebo 
osoby v rekonvalescenci po úraze či nemoci), 
osobám s chronickým onemocněním, 
 rodinám s dítětem/dětmi (jejichž situace vyžaduje pomoc jiné osoby – rodiny, ve kte-
rých se narodily současně 3 a více dětí, a to do 4 let věku těchto dětí, dále rodinám, 
ve kterých se trvale pečuje o dítě se zdravotním postižením, ale i rodinám, kde má 
zdravotní postižení rodič), 
jejichž nepříznivá situace vyžaduje dopomoc jiné fyzické osoby.

V roce 2023 jsme navýšili okamžitou kapacitu Charitní pečovatelské služby z 8 na 9 
uživatelů. Snažili jsme se sžít se s novými plug -in hybridy – krásnými bílými Octaviemi 
s automatickou převodovkou, které jsme do služby získali díky finanční podpoře z In-
tegrovaného regionálního operačního programu. Po krátkém zacvičení si pečovatelky 
tato chytrá auta velmi oblíbily.

Během roku 2023 docházelo také k personálním změnám, Lenka Břeská ukončila 
neschopenku a pokračovala od 20. 3. 2023 ve službě STD Kotva. Jako výpomoc přišla 
na DPP od července Eva Stanislavová. Od září už s námi dále nepokračovaly pracovnice 
Jana Formánková a Ludmila Šantavá, od prosince také Luďka Stanislavová. Proto bylo 
nutné doplnit a posílit personální stav pečovatelek. V listopadu nastoupila Zuzana Filíp-
ková ze Bzence a v prosinci Viktorie Kvasníková ze Strážnice.

V  Základní síti sociálních služeb jsme měli registrováno 9,75 úvazku přímé péče. 
V roce 2023 jsme v rámci Charitní pečovatelské služby pečovali celkem o 81 uživatelů, 
kterým jsme poskytli 12 027 hodin přímé péče. Bylo nově uzavřeno 37 Smluv o posky-
tování pečovatelské služby.

V  rámci dalšího vzdělávání pracovníků jsme 
také dokončili projekt DEKACERT®. Paní ře-
ditelka přivezla z  Prahy z  rukou arcibiskupa 
Mons. Jana Graubnera certifikát a kamenné des-
ky v  podobě Desatera. Desatero bylo uloženo 
v místnosti, kde se pravidelně scházíme ke krát-
ké modlitbě.
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PŮJČOVNA 
KOMPENZAČNÍCH 
A REHABILITAČNÍCH 
POMŮCEK

Asistent pracoviště: Zdeňka Sečková
Telefon: 737 439 627

Nabízené pomůcky: 
• mechanické invalidní vozíky
• elektrická polohovací lůžka
• WC židle (pevné nebo s kolečky)
• chodítka (obyčejná hliníková, pojízdná, kloubová)
• antidekubitní matrace 
• sedačky do vany nebo na vanu
• stolky k lůžku
• nástavce na WC

 
V roce 2023 využilo možnosti zapůjčení našich kompenzačních a rehabilitačních po-

můcek celkem 82 osob, což je o 24 klientů více než v roce 2022.

Tato data svědčí o tom, že kompenzační pomůcky jsou v našem regionu hodně žáda-
né a využívané. Daří se nám rovněž udržet jejich bezvadný stav a v průběhu roku 2023 
jsme tak nevyřadili žádnou pomůcku.
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PROJEKT PÉČE O PEČUJÍCÍ
Péče o pečující a destigmatizace osob s duševním onemocněním

V roce 2023 jsme se znovu zapojili do projektu „Podpora služeb pro pečující oso-
by“, který vyhlašuje Jihomoravský kraj a  získali tak dotaci na  realizaci několika akcí 
k podpoře neformálně pečujících osob.

Hlavním cílem projektu tak byla podpora a pomoc osobám, které pečují o své blízké 
v jejich přirozeném domácím prostředí, se zaměřením na skupinu pečujících o zdravot-
ně postižené osoby s duševním onemocněním, které jsou v produktivním věku. Realizací 
projektu jsme dosáhli posílení vzájemných rodinných vztahů a vazeb, předali potřebné 
informace, rady a dovednosti rodinným příslušníkům, kteří pochopili možnosti postup-
né podpory při osamostatňování a začleňování jejich blízkých nemocných do společ-
nosti a mohou tak nyní dokázat své blízké dlouhodobě podporovat.

Neformálně pečujícím jsme tak několika způsoby poskytli pomoc osvětou, zaměřili 
jsme se i na destigmatizaci cílové skupiny a prezentaci cesty k zotavení z duševní nemo-
ci. Využili jsme přitom i bohaté zkušenosti pracovníků z našich služeb při práci s touto 
cílovou skupinou.

V rámci projektu jsme dne 15. 6. 2023 znovu zorganizovali „Zahradní slavnost“ 
na zahradě Sociálně terapeutické dílny Kotva. Zde jsme oslovili neformální pečovatele 
a rodinné příslušníky i různé věkové kategorie z širší veřejnosti, aby se setkali jak s naši-
mi klienty a pracovníky, tak i s pozvanými odborníky. 

Naši klienti předem připravili pro hosty i pro sebe výborné občerstvení a v průběhu 
dne si každý mohl opéct špekáček nad ohněm a  zazpívat si při kytaře. Prezentovali 
jsme výrobky i arteterapeutickou tvorbu našich uživatelů, hrály se různé hry a probíhaly 
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diskuse na různá témata s odborníky. Neformálně pečující osoby si tak prostřednictvím 
naší akce mohly promluvit s odborníky a zajímavými hosty, kteří jim ochotně pomáhali 
s tím, jak se zorientovat v péči poskytovatelů sociálních služeb, ale i jak komunikovat 
a chovat se ke svým blízkým, kteří někdy ztrácejí pocit smysluplného života. 

Další akcí ve sféře našeho projektu byla dne 17. 10. 2023 Beseda s názvem „Jak 
mohou pečující přispět k začlenění osob s duševním onemocněním do společnos-
ti“, kde jsme pozvali odborníka na  tuto problematiku MUDr.  Vítězslava Pálenského, 
Ph.D., ze společnosti PSYCHIART s.r.o., jejímž posláním je zlepšit kvalitu života všem 
duševně nemocným, kteří se na ně se svými potížemi obrací. Měli jsme připravena té-
mata, která přednášející odborně uvedl a pak vedl diskuzi k dotazům, které k uvedené 
problematice přicházely z publika. 

Naše pozvání přijali nejen rodinní příslušníci pečující o své blízké, ale přišli také někte-
ří naši uživatelé, tedy zástupci uživatelů obou služeb, ale i jiní z řad veřejnosti a úřadů. 
Akce se velice povedla, dotazů bylo dostatek a atmosféra velice příjemná. Otevřená ko-
munikace o problematice života s duševním onemocněním ukazovala radost ze setkání 
i sdílení jednotlivců o náročnosti péče, ale i o možnosti osamostatnění se a začlenění 
nemocných osob do společnosti. 
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V termínu 23. 11. 2023 jsme v naší Charitě pro pečující osoby poprvé uspořádali 
Svépomocnou skupinu s podtitulem: rady a sdílení zkušeností, jak pečovat o blíz-
kou osobu s duševním onemocněním. Mimo neformálně pečující osoby zvenčí jsme 
pozvali také příbuzné, kteří pečují o uživatele našich sociálních služeb STD Kotva a SR 
Teres a sociální pracovníky z Veselí nad Moravou a Strážnice, v jejichž pracovní náplni je 
i péče o osoby s duševním onemocněním. Akci moderoval pan Bc. Jaroslav Špác, DiS., 
který nám moderoval i Kulatý stůl v loňském roce. Měli jsme hojnou účast, svépomocná 
skupina byla živá a neformální pečovatelé i ostatní přítomní na skupině se shodli, že se 
vydařila a uvítali by další. Paní ředitelka přislíbila, že se pokusí zařadit pokračování své-
pomocných skupin do projektu na příští rok 2024. 

 
Dále jsme díky tomuto projektu zajistili pořízení stojanu na různé letáky a brožury 

k prezentaci projektu „Péče o pečující a destigmatizace osob“ na různých akcích. Sto-
jan slouží k zajištění publicity projektu při pomoci neformálně pečujícím o blízké osoby 
nebo rodinné příslušníky s duševním onemocněním. 

V rámci našeho projektu jsme v souladu s reformou psychiatrické péče přispěli k další 
osvětě veřejnosti a informovanosti cílové skupiny neformálně pečujících osob. Přispěli 
jsme tak velkou mírou k destigmatizaci zdravotně postižených osob s duševním one-
mocněním. 
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VZDĚLÁVACÍ PROGRAM  
DEKACERT 

V říjnu 2019 byl odstartován v pěti diecézích naší země program DEKACERT®. 
DEKACERT® vytvořila na základě desatera Prof. Dr. theol Elisabeth Jünemann, která 

pochází z Německa. Projekt byl podpořen nadací Renovabis a u nás je partnerem pro-
jektu „Vzdělávací institut pro charitní praxi o.p.s., Hradec Králové“ v čele s ředitelkou 
Ing. Mgr. Zdenkou Kumstýřovou. 

Charita Strážnice do tohoto etického vzdělávacího projektu zapojila všechny pracov-
níky námi poskytovaných sociálních služeb. A tak jsme v průběhu vzdělávání (2019–
2022) měli možnost postupně přicházet na to, co nám dlouhodobě schází a na čem je 
potřeba více zapracovat, abychom byli plně schopni s  láskou poskytovat naše služby 
potřebným lidem, kteří se ocitli v  nouzi tak, aby nikdo nebyl vyloučen z  Boží lásky. 
Společně jsme se ujistili v tom, že chceme být motorem církve, který s nezištnou láskou 
koná skutky milosrdenství i světlem v majáku pro ty, kteří ztratili naději na vyřešení své 
nepříznivé situace.

Proto také vnímáme etický program DEKACERT® jako smysluplný projekt a zapra-
cování křesťanských hodnot do našich charitních standardů jako příležitost ke zlepšení 
služeb poskytovaných našim klientům, ke  zpříjemnění pracovního prostředí zaměst-
nancům i k posílení integrity a identity celé naší sítě charitních služeb. 

Díky zavedení etického programu DEKACERT® do praxe charitních služeb můžeme 
tyto křesťanské hodnoty 
vnášet dále do  společnos-
ti a  udělat tak naše služby 
zase o něco lepší a profesi-
onálnější. Tento program 
navazuje na  Etický kodex 
Charity ČR a  na  zákla-
dě křesťanského desatera 
rozvíjí a  posiluje integritu 
i  identitu našich charitních 
služeb, které se tímto mo-
hou odlišit od  ostatních 
běžných poskytovatelů so-
ciálních služeb. 
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Je nám tedy velkou ctí oznámit Vám, že Charita Strážnice v roce 2023 jako prv-
ní Charita v České republice získala kompletní certifikaci k etickému vzdělávací-
mu programu DEKACERT®. 

Udělení certifikátu předcházela dne 8. 3. 2023 návštěva profesorky Dr. Theol. Elisa-
beth Jünemann, která procházela naše sociální služby, hovořila s pracovníky a hodno-
tila, zda splňujeme podmínky certifikace v tomto etickém programu. Ze všech našich 
projektů byla nadšená, vyjádřila významnou podporu našim pracovníkům a  ocenila 
služby, které poskytujeme klientům Charity Strážnice. 

Dále dne 3. 5. 2023 proběhl v Praze Summit ředitelů oblastních Charit a prezidentů 
jednotlivých arcidiecézí, na kterém Mons. Jan Graubner slavnostně předal naší Charitě 
certifikát k  etickému vzdělávacímu programu DEKACERT®, kterého si velmi vážíme 
a děkujeme všem našim zaměstnancům za jejich aktivní zapojení do tohoto programu 
i snahu a úsilí ke splnění jednotlivých kritérií certifikace. Certifikát má podobu kamen-
ných desek se symbolickým rytím deseti přikázání, a  také listinnou podobu, která je 
stvrzena podpisem Mons. Jana Graubnera arcibiskupa pražského a zakladatelkou pro-
gramu Prof. Dr. Elisabeth Jünemann. 

Můžeme tak zodpovědně říci, že dosažený výsledek stál za  toto vynaložené úsilí. 
Získáním certifikace se stáváme pro naše klienty, zaměstnance, partnery a dárce důvě-
ryhodnou organizací s vysokým morálním kreditem. 
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PODPORA ZŘIZOVATELE
 

Zřizovatel strážnické Charity naši činnost podporuje vícero způsoby. 
Ve finanční oblasti je to předně Tříkrálová sbírka a Postní almužna. Tříkrálová sbírka 

je sice sbírka veřejná, ale uskutečňuje se z podnětu olomouckého arcibiskupa a je možné 
ji uskutečňovat jen díky velkému množství dobrovolníků, převážně věřících dětí a do-
spělých osob římskokatolického vyznání. Kromě využití, o němž se samostatně zmiňu-
jeme na jiném místě této Výroční zprávy, je výtěžek ze sbírky používán i na podporu 
charitních sociálních služeb v olomoucké arcidiecézi, které se ocitly v krizové situaci 
v důsledku odmítnutí jejich financování (případně velmi nízkého financování) ze strany 
krajských orgánů.

Rovněž tak nám pomáhá výtěžek z  Postní almužny, což jsou prostředky, které si 
v postním období věřící z farností v rámci obcí, kde působíme, odřekli a předali je naší 
Charitě za účelem pomoci a podpory naší činnosti. 

Velkou pomocí pro naši Charitu je i půjčka z Arcidiecézní Charity Olomouc na pře-
klenutí nedostatku finančních prostředků v  prvních měsících kalendářního roku, 
do doby, než jsou nám poskytnuty příslušné dotace. V roce 2023 tato provozní půjčka 
činila 1.000.000 Kč.

Arcidiecézní Charita Olomouc nám v  loňském roce rovněž poskytla bezúročnou 
půjčku ve výši 2.200 tisíc korun na předfinancování nákupu dvou hybridních automobi-
lů Škoda Octavia z projektu IROP, jelikož finance na pokrytí nákladů projektu byly naší 
Charitě poskytnuty z Ministerstva pro místní rozvoj až po realizaci projektu v březnu 
2023. 

Další formou podpory ze strany zřizovatele jsou benefity ve formě nižších poplatků 
za telekomunikační služby, energie a pojištění.

V neposlední řadě je nutné zmínit i pomoc v duchovní oblasti v  rámci spolupráce 
s  farnostmi, možnosti duchovní obnovy našich zaměstnanců, účasti na  adaptačních 
kurzech a další, které nám pravidelně zajišťuje prezident Arcidiecézní Charity Olomouc 
Mons. Bohumír Vitásek.
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SPOLUPRÁCE S MÍSTNÍ  
FARNOSTÍ

Nedílnou součástí naší činnosti je dlouholetá spolupráce s místní farností ve Strážnici. 

Tato spolupráce nevyplývá pouze ze skutečnosti, že Charita Strážnice je církevní or-
ganizací, ale pomáhá nám i v rámci naší činnosti, kde podstatnou součástí naší práce je 
i její duchovní rozměr.

Úspěšným projektem vzájemné spolupráce je knihovna křesťanské literatury, která 
funguje již řadu let a kde spolu s farností dle našich možností pravidelně dokupujeme 
nové tituly knih (podrobněji v samostatné kapitole).

Velkou účast věřících ze Strážnice i z okolních farností má pravidelná únorová Pouť 
nemocných, která se vyvinula ze mší, které jsme pořádali k datu 11. února, tj. na den 
Panny Marie Lurdské, na který je vyhlášen Světový den nemocných. Pro strážnickou 
Charitu je tento den navíc dnem slavnostního otevření profesionální charity. Při této 
pouti se naši zaměstnanci aktivně zapojují do modliteb i výpomoci.

Pravidelná spolupráce je i při pořádání Tříkrálové sbírky a v rámci Postní almužny. 
Požehnání kněze koledníkům těsně před počátkem tříkrálového koledování se stalo již 
tradicí, stejně tak jako Postní almužna, která je součástí postního období. 

Další viditelnou formou naší vzájemné spolupráce je i pravidelné Okénko do strážnic-
ké Charity ve farním měsíčním zpravodaji. Zde máme vyčleněnu jednu stránku, na které 
čtenáře informujeme o naší běžné činnosti, ale také například o připravovaných akcích, 
sbírkách a  jiných významných událostech. Samozřejmostí je i  informování o výtěžku 
sbírek a o jejich konkrétním využití. 

Pomocí pro naši činnost je i  možnost sdělit farníkům některé aktuální informace 
v ohláškách po mši svaté. Tato forma se nám osvědčila zejména v případech, kdy bylo 
potřebné sdělit aktuální informace v co nejkratším termínu.

 
V roce 2023 jsme pokračovali ve výborné spolupráci s kněžími z naší farnosti. Kněží 

byli účastni na několika společných schůzkách pracovníků. Podařilo se nám tak udržet 
duchovní rozměr Charity a v pracovnících podněcovat naději a dodávat jim sílu do je-
jich nelehké práce.
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DOBROVOLNICKÉ  
A HUMANITÁRNÍ AKTIVITY

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2023
Charita Strážnice se jako tradičně zapojila do této sbírky na pomoc rodinám, lidem 

v nouzi a k podpoře charitního díla. Sbírka proběhla ve Strážnici, Petrově, Sudoměři-
cích, Rohatci a Radějově.

 
Výtěžek Tříkrálové sbírky Charity Strážnice činil v roce 2023 celkem 559.485 Kč.

Tato částka byla odeslána na konto Tříkrálové sbírky Charity Česká republika v Praze 
a byla využita následovně: 
10 % sekretariát Charity Česká republika + režie sbírky 
10 % projekty humanitární pomoci v zahraničí
2 % nouzový fond TKS (v rámci olomoucké diecéze) 
5 % krizový fond TKS (v rámci olomoucké diecéze)
15 % Arcidiecézní Charita Olomouc
5 % podpora terénní paliativní hospicové péče 

53 % na záměry využití příslušné charity

K použitelným 53 % z našeho koledování dále obdržela naše Charita v oblasti pře-
rozdělení výtěžku celostátní sbírky v rámci Charity ČR ještě další finanční prostředky 
a  celková částka k  využití tak v  roce 2023 činila pro naši Charitu Strážnice celkem: 
306.303,72 Kč.
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Charita Strážnice financovala z výtěžku uvedené sbírky v roce 2023 následující 
záměry:
Přímá sociální pomoc potřebným a lidem v nouzi  70.000 Kč 
Podpora činnosti Sociálně terapeutické dílny 70.000 Kč
Příprava pozemku pro odstavení vozidel CHPS 65.000 Kč
Podpora provozu a rozvoje chráněných pracovišť  101.303,72 Kč

Chtěli bychom tedy touto cestou moc poděkovat Vám všem, kteří jste otevřeli svá 
srdce a  do  Tříkrálové sbírky přispěli svým finančním darem. Také velice děkujeme 
za nezištnou pomoc v průběhu Tříkrálové sbírky všem koordinátorům a dobrovolní-
kům, kteří přispěli svým úsilím na dobrou věc. Jen s vaší ochotou lze sbírku realizovat, 
proto jsme všem, kdo se na jejím průběhu jakkoliv podíleli, velmi vděční.

POSTNÍ ALMUŽNA 2023
V postní době se navazuje na starobylou praxi církve, kdy si křesťané odřekli něco ze 

svých obvyklých výdajů a takto ušetřené peníze věnovali na pomoc potřebným. Mons. 
Bohumír Vitásek, prezident ACHO říká:

„I když máme tendenci vnímat půst především ve spojení s jídlem, zdaleka se netýká 
jen jeho. Půst je zřeknutí se čehokoliv, co je v našem životě nadbytečné, postradatelné, 
co nás svazuje, ale nerozvíjí. Požitků, kterých se můžeme dočasně vzdát, je mnoho, 
od konzumace alkoholu, kávy, sladkostí přes kouření, návštěvu restaurací, hraní na po-
čítači či telefonu, sledování seriálů, televize až po nakupování věcí, které zrovna nutně 
nepotřebujeme. Postní období tak není výzvou pouze pro věřící lidi. Mohou se zapojit 
a přispět na pomoc potřebným, úplně všichni.“

Sbírka Postní almužna v tomto smyslu proběhla i v roce 2023 v kostelích naší spádové 
oblasti, kdy celkový výtěžek této sbírky činil 48.258 Kč a byla využita k těmto záměrům: 
10.500 Kč na úhradu ubytování klientů STD Kotva a SR Teres při ozdravném pobytu, 
38.758 Kč na  úhradu zvýšených nákladů na  energie chráněných pracovišť Charity 
Strážnice.  Celková vybraná částka byla opět vyšší než v předchozím roce, za což jsme 
všem dárcům velmi vděční a moc jim tímto děkujeme 😊!
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POTRAVINOVÁ SBÍRKA 2023
Charita Strážnice děkuje všem, kteří se ve dnech 22. 4. 2023 a 11. 11. 2023 zapoji-

li do celonárodních Potravinových sbírek, jež proběhly v Penny Marketu ve Strážnici. 
Společnými silami jsme vysbírali z obou sbírek úctyhodných 2.044 kg potravin a droge-
rie, z nichž jsme část sbírky ve výši 30 % předali Potravinové bance v Brně a 70 % jsme 
si ponechali v našem humanitárním skladě materiální a potravinové pomoci. Potraviny 
a drogerii z našeho skladu jsme během roku 2023 dále předávali sociálně slabým rodi-
nám, maminkám samoživitelkám, osamělým seniorům a  lidem bez domova, kteří žijí 
v regionu naší působnosti. Naše velké poděkování patří Vám všem, kteří jste do sbírky 
přispěli a dále všem 38 dobrovolníkům z obou sbírek i všem zaměstnancům Charity 

Strážnice, kteří se na realizaci sbírky podíleli. Také touto cestou děkujeme celému pra-
covnímu kolektivu našeho strážnického Penny Marketu, který s námi výborně spolu-
pracoval a jehož pracovníci k nám byli v průběhu sbírky velice vstřícní a milí. Lidí, kteří 
se nacházejí v nepříznivé sociální situaci, stále přibývá, proto tyto sbírky jsou pro nás 
velmi účinným prostředkem, jak jim můžeme prostřednictvím Vás všech pomoci. 

Kéž byste i Vy mohli vidět rozzářené oči příjemců pomoci, které jsou pro nás velkou 
odměnou za Váš příspěvek.       

KNIHOVNA KŘESŤANSKÉ LITERATURY
Naše farnost již před lety obnovila činnost Knihovny křesťanské literatury, která 

fungovala ve farnosti již několikrát. Nejprve fungovala knihovna v zadních prostorách 
kostela, aby tak byla co nejblíže lidem. Pro nevhodné podmínky v tomto prostředí byla 
knihovna v září 2004 přestěhována do prostor domu Cyrilometodějské matice na Ma-
sarykově ulici (v přízemí Orlovny), kde je umístěna doposud.

Provoz knihovny obětavě zajišťují 4 dobrovolnice.
Provozní doba je: PO, ST 9.30 – 11.00 a ÚT 16.00 – 17.00
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Do  knihovny jsou v  průběhu roku dokupovány nové tituly a  v  současnosti tak má 
knihovna k dispozici již cca 2 500 knih. 

Knihovně se daří získávat čtenáře se zájmem o křesťanskou literaturu.

ADOPCE NA DÁLKU
 „Člověk nežije jenom z lásky, kterou přijímá, ale hlavně z té, kterou daruje.“
                                      (Matka Tereza)

Projekt Adopce na  dálku má v  České republice tradici již od  roku 1993, kdy se 
do tohoto projektu zapojila i Charita. Pomoc projektu je založena na finanční podpoře 
„adoptivních rodičů“ (zejména z Evropy), kteří podporují konkrétní dítě, které zůstává 
doma ve své rodině, ve svém přirozeném kulturním prostředí, aniž by muselo opustit 
vlastní rodinu. Podpora se týká zejména vzdělávání, ale také zajištění základních potřeb 
dětí, jehož úhradu by si jinak nemajetní rodiče nemohli dovolit (školné, školní pomůcky, 
školní uniforma, jedno jídlo ve školní jídelně, mimoškolní aktivity a zdravotní péče). Ne-
dílnou součástí programu je i podpora komunit, které hrají v celkovém rozvoji a vzdělá-
vání potřebných dětí zásadní roli. 

Děti navrhované k adopci vybírají místní lidé – sociální pracovníci a učitelé ve spolu-
práci se zástupci charitativní organizace.

Se sponzorským příspěvkem nedisponuje přímo rodina dítěte, ale středisko, které 
z něj samo uhradí vše potřebné pro jeho vzdělávání. Tímto způsobem je zajištěno, aby 
byly prostředky využity skutečně k tomu účelu, k němuž jsou určeny. Charitní organi-
zace vždy vyžaduje od svých partnerů pravidelné vyúčtování všech příspěvků i nákladů 
a její pracovníci sledují fungování projektu přímo na místě. Na úhradu nákladů spoje-
ných se zajištěním projektu připadne pouze 8 % příspěvku. 
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Délka Adopce na dálku se odvíjí podle země odkud dítě pochází, doporučuje se však 
alespoň 5 let.

Částky roční podpory se pohybují různě dle země, odkud dítě pochází, a věku dítěte, 
ve finančním rozmezí od 4.900 Kč až do 8.000 Kč. Do Adopce na dálku se může zapojit 
nejen jednotlivec nebo rodina, ale i různé skupiny – farnosti, školy, školní třídy, pracovní 
kolektivy, které se mohou obrátit na naši Charitu. 

Do konce roku 2023 byla prostřednictvím Charity Strážnice poskytnuta pomoc 
13- ti dětem z Indie, čtyřem z Brazílie, třem z Ugandy, jednomu z Haiti a jednomu 
z Ukrajiny. Celkem tedy bylo podpořeno 22 dětí. 

Velkou skupinou adoptivních rodičů jsou ženy ze strážnické farnosti, které for-
mu adopce uskutečňují prostřednictvím křesťanského hnutí Fokoláre již velkou 
řádku let. Přestože se podporované děti už několikrát vyměnily, s ohromnou vy-
trvalostí a horlivostí i v minulém roce 2023 tyto ženy financovaly vzdělání dvěma 
brazilským dětem (od r. 2022 Alves de Almeida Sophia a od r. 2023 Oliveira de 
Silva Pietro Lucas). 

Obrovský dík patří opět ZŠ Ma-
rie Kudeříkové ve  Strážnici, kte-
rá i  v  minulém roce pokračovala 
v projektu Adopce na dálku a ško-
lačku Sumanu z  Indie podporuje 
už od roku 2016. Žáci nepodporu-
jí děvče pouze finančně, ale také 
drobnými dárečky a  dopisy, které 
pravidelně zasílají, a tak žačku mo-
tivují k dalšímu úspěšnému studiu. 
Dívence bude podpora vzdělávání 
už brzy končit, žáci už ale přemýš-
lí, komu by finančně vypomohli 
v dalších letech. V pořadí by šlo již o třetí dítě, proto tímto velmi děkujeme jak 
žákům, tak pedagogickému sboru, který je této formě pomoci dlouhodobě naklo-
něný. 
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BENEFIČNÍ AKCE 2023
V úterý 19. 12. 2023 proběhl v kostele Nanebevzetí Panny Marie ve Strážnici Vá-

noční benefiční koncert s cimbálovou muzikou Folklorika, ženským sborem Osko-
ruša a jejich dalšími hosty z Horňácka. 

Celkový výtěžek z této benefiční akce, který činil 40.300 Kč, byl věnován na podpo-
ru činnosti Charity Strážnice v roce 2023 a byl použit na následující účely: 
7.000 Kč ozvučení benefiční akce, 
20.577 Kč příspěvek na provozní náklady chráněných pracovišť, 
12.723 Kč příspěvek na energie nutné k provozu chráněných pracovišť. 

Tímto bychom rádi moc poděkovali těm, kteří se rozhodli nás svou účastí na vystou-
pení podpořit, všem členům i představitelům muziky Folkloriky a ženského sboru Osko-
ruša, za jejich drahocenný čas a ochotu pro nás toto vystoupení uspořádat v benefiční 
podobě a pracovníkům Charity Strážnice za přípravu akce i prezentaci našich výrobků 
při této akci.  



35

HOSPODAŘENÍ CHARITY  
STRÁŽNICE V ROCE 2023 
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PODĚKOVÁNÍ DONÁTORŮM 
CHARITY STRÁŽNICE

Touto cestou bychom chtěli moc poděkovat všem našim donátorům, sponzorům 
a dárcům. Bez jejich pomoci by nebylo možné, abychom naše služby provozovali a roz-
víjeli. Jsme jim za jejich podporu velmi vděční a věříme, že nás budou podporovat i na-
dále, abychom měli možnost naplnit naše poslání – s vírou, nadějí a  láskou pomáhat 
potřebným. 

Seznam sponzorů a podporovatelů Charity Strážnice v roce 2023

Finanční podpora z veřejných institucí:
• Jihomoravský kraj, Brno
• Úřad práce ČR, pracoviště Hodonín
• Ministerstvo práce a sociálních věcí
• Město Strážnice
• Obce ORP Veselí nad Moravou 
• Obce ORP Hodonín
• Obce ORP Kyjov
• Město Bzenec
• Arcidecézní Charita Olomouc
• ŘK farnost ve Strážnici, Radějově, Sudoměřicích, Rohatci a Petrově
• Ministerstvo pro místní rozvoj 

Dále naši činnost finančně podpořili:
• DECRO Bzenec.spol. s.r.o., Bzenec
• Jaroslav Múčka, Strážnice
• OSEVA, a.s., Bzenec
• MUDr. Bulvasová, Strážnice
• VM Footwear s.r.o., Strážnice
• Ing. Petr Klásek, Petrov 
• Petr Hobža SNACK a.s., Strážnice
• RUML Těsnění s.r.o., Praha
• ICE BROTHERS, Tomáš Graz, Strážnice
• U Mokrejch banditů, Michal Jamný, Strážnice
• Martin Skřivánek, Rohatec

Strážnice
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• DYAS.EU, a.s., Uherský Ostroh
• František Červenka, Strážnice
• Mgr. Ludmila Rosíková, Strážnice
• Jarmila Vařeková, Strážnice
• Eliška Marková
• VENTILÁTORY, s.r.o., Hroznová Lhota
• Marie Jančová – věcný dar (mobilní telefon)

Spolupracují s námi:
• NÚLK Strážnice
• Foto Laab s.r.o., Zlín
• CARGO-HORTIM, spol. s.r.o., Brno
• Dual Trade s.r.o., Praha
• WellTest s.r.o., Strážnice
• LEROS, Praha, pobočka Strážnice
• ZONER software, a.s., Brno
• Elektra Ivo Lžičař, Strážnice
• Vojtěch Příborský, Strážnice
• KPB INTRA s.r.o., Bučovice
• Zvoníčková K., Bílé místo
• Kulturní dům STRÁŽNIČAN, Strážnice
• Tiskárna Sukupovi, Strážnice
• Sítotisk - ing. Pavel Vávra, Strážnice
• CEEDA HRAČKY – VELKOOBCHOD s.r.o., Vsetín
• MUNI - Masarykova univerzita, Brno
• Caritas VOŠ sociální, Olomouc
• Kubica reklama, Kozojídky 
• ADK, Vsetín
• Televize TVS 
• Josef Raiskub – COPYART, Vracov

Všem donátorům děkujeme za jejich přízeň a podporu 😊! 

Pokud byste se také Vy chtěli stát našim partnerem a podporovatelem, budeme Vám 
velmi vděční. O možnostech pomoci jednotlivým projektům Charity Strážnice se může-
te informovat na telefonu 739 249 229, Marie Štípská, DiS., ředitelka Charity Strážnice.
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Pomozte nám zachovat provoz 
Chráněných dílen AVE nákupem našich výrobků.
Prodejna – Charita Strážnice, Kovářská 396
E-shop – www.ave-charita.cz  (zde je k vidění kompletní sortiment zboží)

Nákupem našich výrobků uděláte nejen radost svým blízkým, 
ale také podpoříte zaměstnávání osob se zdravotním  
postižením, jejichž začlenění do společnosti  
je v dnešní době ještě naléhavější.

Děkujeme Vám za podporu ❤
K o n t a k t y :

 Provozní pracovník: petra.svozilova@straznice.charita.cz, tel.: 731 697 951
Ředitel: marie.stipska@straznice.charita.cz, tel.: 739 249 229



Děkujeme všem,
kteří jakýmkoliv způsobem s námi spolupracují 
a rozhodli se nás podporovat.

Pro případnou finanční pomoc, pro kterou jste se rozhodli, 
uvádíme číslo našeho účtu:
KB 115-4011380297/0100.
Děkujeme.

 
Vám všem, kteří čtete tyto řádky,  
přejeme zdraví, pokoj a radost v srdci.

                     Pracovníci Charity Strážnice  

Zakoupením výrobků pracovníků Chráněných dílen
v našem e-shopu: https://www.ave-charita.cz/ podpoříte nejen  
činnost naší Charity, ale především udržitelnost chráněných dílen  
a v nich zaměstnaných osob se zdravotním postižením,  
jejichž začlenění do společnosti je pro nás velmi důležité.


